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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 

 

 

KONFERENCJA REGIONALNA KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO NA ŚLĄ-
SKU 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w spotkaniu konsultacyjnym 
projektu Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego na Śląsku. Jego celem jest dyskusja nad nową 
wizją polityki regionalnej. W konferencji będzie równieŜ uczestniczył wiceminister Adam Zdziebło. 

Na godz. 11.30 planowana jest konferencja prasowa z udziałem minister ElŜbiety Bieńkow-
skiej oraz marszałka województwa śląskiego Bogusława Śmigielskiego. 

Katowice, Aula Wydziału Teologicznego Uniwersytetu Śląskiego, ul. Jordana 18, godz. 
12.00 

 

 

 

WICEMINISTER KRZYSZTOF HETMAN NA I EUROPEJSKIM KONGRESIE SZKÓŁ ROLNI-
CZYCH 

Podsekretarz stanu w MRR Krzysztof Hetman weźmie udział w pierwszym dniu I Europejskiego 
Kongresu Szkół Rolniczych „Edukacja rolnicza – jedno wyzwanie, wspólne działanie”. Wiceminister 
wygłosi wystąpienie nt.:  „Pozyskiwanie środków z programów operacyjnych sposobem na podnie-
sienie atrakcyjności zawodów rolniczych i okołorolniczych”.  

Lublin, Aula Agro Uniwersytetu Przyrodniczego, ul. Akademicka 15, godz. 10.00 

 

 

 
POLSKO-BRYTYJSKIE SPOTKANIE NT. PRZYSZŁOŚCI POLITYKI SPÓJNOŚCI 

Sekretarz stanu w MRR Hanna Jahns weźmie udział w polsko-brytyjskim spotkaniu na temat przy-
szłości polityki spójności, polityki regionalnej i wdraŜania funduszy strukturalnych UE. Celem spo-
tkania jest wymiana doświadczeń między polskimi i brytyjskimi przedstawicielami administracji 
zaangaŜowanymi w realizację polityki strukturalnej i polityki spójności. Ze strony brytyjskiej w spo-
tkaniu będą uczestniczyć przedstawiciele Ministerstwa ds. Biznesu, Innowacji i Umiejętności. 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 1105, godz. 9.30 

 

 

Poniedziałek, 28 września 

Wtorek, 29 września 

Środa, 30 września 

 

Biuletyn Informacyjny nr 38 (134) 
28 września-4 października 2009 r. 
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KONFERENCJA REGIONALNA KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO NA POD-
KARPACIU 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w spotkaniu konsultacyjnym 
projektu Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego na Podkarpaciu. Jego celem jest dyskusja nad 
nową wizją polityki regionalnej. W konferencji będzie równieŜ uczestniczył wiceminister Krzysztof 
Hetman. 

Rzeszów, Urząd Marszałkowski Woj. Podkarpackiego, Al. Ł. Cieplińskiego 4, II piętro, 
Sala Konferencyjna, godz. 12.00 

 

 

KONFERENCJA: INNOWACYJNOŚĆ I WSPÓŁPRACA PONADNARODOWA W PROGRAMIE 
KAPITAŁ LUDZKI 

Podsekretarz stanu w MRR Jarosław Pawłowski weźmie udział w  konferencji: „Innowacyjność i 
współpraca ponadnarodowa w Programie Kapitał Ludzki”.  Celem konferencji będzie przybliŜenie jej 
uczestnikom charakterystyki projektów innowacyjnych i współpracy ponadnarodowej, a takŜe zasad 
ich realizacji w ramach Programu Kapitał Ludzki, ze szczególnym uwzględnieniem szans i moŜliwo-
ści, które otwierają się przed realizatorami projektów.  

Organizatorem spotkania jest Krajowa Instytucja Wspomagająca POKL. 

Warszawa, Galeria Porczyńskich, godz. 11.00 

 

 
KONFERENCJA REGIONALNA KRAJOWEJ STRATEGII ROZWOJU REGIONALNEGO W MAŁO-
POLSCE 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w spotkaniu konsultacyjnym 
projektu Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego w Małopolsce. Jego celem jest dyskusja nad 
nową wizją polityki regionalnej. W konferencji będzie równieŜ uczestniczył wiceminister Adam 
Zdziebło. 

Kraków, Centrum Szkoleniowo-Konferencyjne Comarch, Al. Jana Pawła II 41E, godz. 
12.00 

 

 

WIZYTA WICEMINISTRA KRZYSZTOFA HETMANA W BIŁGORAJU 

Podsekretarz stanu w MRR Krzysztof Hetman uda się z wizytą do Biłgoraju, gdzie będzie uczest-
niczył w uroczystym odbiorze zadania: „Budowa ulicy Poniatowskiego w Biłgoraju”, współfinanso-
wanego ze środków UE. 

Biłgoraj, Urząd Miasta Biłgoraj, godz. 11.00 

 

 

 

 

 

Czwartek, 1 października 

Piątek, 2 października 
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 AKTUALNOŚCI 
 Minister ElŜbieta Bieńkowska na Forum Regionów w Rosji 

– To pierwsze Forum na temat regionalnego wymiaru współpracy gospodarczej między 
naszymi krajami. Jestem przekonana, Ŝe istnieje wiele moŜliwości rozwijania współpracy 
międzyregionalnej pomiędzy Polską i Federacją Rosyjską – powiedziała minister ElŜbieta 
Bieńkowska podczas Forum Regionów Polski i Rosji, które 18 września 2009 r. odbyło się 
w Moskwie. 

Podczas wizyty szefowa resortu spotkała się z ministrem rozwoju regionalnego Rosji Wiktorem Ba-
sarginem. – Mam nadzieję, Ŝe współpraca regionalna pomiędzy naszymi krajami będzie nabierała 
coraz większego znaczenia – podkreśliła minister Bieńkowska. 

Szefowa resortu rozwoju regionalnego przypomniała, Ŝe współpraca pomiędzy obydwoma krajami 
odbywała się dotychczas na obszarze polsko-rosyjskiego przygranicza. Dotyczyła ona 2 programów 
w ramach unijnych inicjatyw współpracy trans-granicznej. Pierwszy z nich to Program Sąsiedztwa 
Litwa – Polska – Obwód Kaliningradzki Federacji Rosyjskiej INTERREG IIIA/Tacis CBC 2004-2006. 
W jego ramach zrealizowano 18 projektów z udziałem finansowym polskiego i rosyjskiego benefi-
cjenta. W obecnej perspektywie 2007-2013 jest to Program Współpracy Transgranicznej Litwa – 
Polska – Rosja w ramach Europejskiego Instrumentu Sąsiedztwa i Partnerstwa. – Warto pamiętać, 
Ŝe wszystkie projekty, które uzyskają dofinansowanie, będą musiały  obejmować partnerstwo 
transgraniczne. Oznacza to, Ŝe muszą być złoŜone wspólnie przez beneficjentów z Polski oraz z 
Rosji lub Litwy – dodała minister. Więcej na www.mrr.gov.pl  

  
Wizyta minister ElŜbiety Bieńkowskiej na Dolnym Śląsku  

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska na zaproszenie marszałka woje-
wództwa dolnośląskiego Marka Łapińskiego uczestniczyła w podpisaniu umowy z Ban-
kiem Gospodarstwa Krajowego na projekt: „Dolnośląski Fundusz Powierniczy”. Tym sa-
mym na Dolnym Śląsku ruszyła Inicjatywa JEREMIE. Konferencja odbyła się 23 września 
2009 r. we Wrocławiu.  

- Województwo dolnośląskie jest czwartym regionem w kraju, który wdraŜa Inicjatywę JEREMIE - 
poinformowała minister ElŜbieta Bieńkowska. Projekt „Dolnośląski Fundusz Powierniczy” realizowa-
ny będzie w ramach Działania 1.3 Wsparcie odnawialnych instrumentów finansowych dla MŚP Re-
gionalnego Programu Województwa Dolnośląskiego. Dzięki niej środki, jakie przedsiębiorcy otrzy-
mają w postaci poŜyczek, gwarancji i innych form finansowania udzielanych w ramach Inicjatywy 
JEREMIE, będą środkami zwrotnymi. Wartość projektu wynosi blisko 406 mln zł, z czego unijne 
dofinansowanie to prawie 405 mln zł. - Inicjatywa JEREMIE jest bardzo elastycznym rozwiązaniem, 
dostosowuje się do potrzeb rynku - powiedział marszałek Łapiński. 

  

Otwarcie Programu Promocji Gospodarczej Polski 
Wschodniej  

- Program Rozwój Polski Wschodniej jest szczególnie 
waŜny dla rozwoju kraju. Liczę, Ŝe Program Promocji 

Gospodarczej Polski Wschodniej przyczyni się do zwiększenia liczby inwestycji w tym 
makroregionie. śyczę powodzenia w jego realizacji - powiedziała minister rozwoju re-
gionalnego ElŜbieta Bieńkowska na uroczystości otwierającej realizację projektu Pro-
gram Promocji Gospodarczej Polski Wschodniej, która odbyła się 24 września 2009 r. 
Beneficjentem projektu jest Polska Agencja Informacji i Inwestycji Zagranicznych S.A. 

Program Promocji Gospodarczej Polski Wschodniej jest pierwszym programem, który swym zasię-
giem obejmie jednocześnie wszystkie województwa makroregionu oraz w sposób systemowy i 
spójny zaprezentuje potencjał gospodarczy całego obszaru, a tym samym wpłynie na wzrost zain-
teresowania potencjalnych przedsiębiorców moŜliwościami gospodarczymi województw Polski 
Wschodniej. Głównym celem projektu jest wzrost zainteresowania ofertą gospodarczą Polski 
Wschodniej a tym samym przyspieszenie tempa rozwoju społeczno–gospodarczego Polski Wschod-
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niej zgodnie z zasadą zrównowaŜonego rozwoju. Projekt będzie realizowany w latach 2009-2015. 
Całkowita jego wartość to 86 mln zł. 

  
Konferencja: Bezpieczeństwo i rozwój gospodarczy państwa w obszarze nowo-
czesnych technologii  

- Bezpieczeństwo i rozwój gospodarczy państwa w obszarze nowoczesnych technologii 
to cele doskonale wpisujące się w priorytety Programu Innowacyjna Gospodarka - po-
wiedział wiceminister Jarosław Pawłowski na konferencji, która 25 września 2009 r. od-
była się w Sądzie NajwyŜszym. 

Jarosław Pawłowski podkreślił, Ŝe oprócz kompleksowego wsparcia przedsięwzięć słuŜących zwięk-
szaniu innowacyjności i konkurencyjności polskiej gospodarki, realizowane są takŜe projekty zwią-
zane z wdraŜaniem wyników prac badawczych do praktyki organów ścigania czy wymiaru sprawie-
dliwości. Najwięcej inwestycji z zakresu bezpieczeństwa jest finansowanych w ramach siódmego 
priorytetu Programu Innowacyjna Gospodarka Społeczeństwo informacyjne – budowa elektronicz-
nej administracji. 

Znajdują się tam m.in. takie projekty słuŜące zwiększeniu bezpieczeństwa obywateli oraz obrotu 
gospodarczego w Polsce jak: powstanie Ogólnopolskiej Sieci Teleinformatycznej na potrzeby obsłu-
gi numeru alarmowego 112 czy budowa Platformy Lokalizacyjno-Informacyjnej z Centralną Bazą 
Danych, która pozwoli na dokładne zlokalizowanie osób dzwoniących na numery alarmowe. 

  

Fundusze na infrastrukturę i środowisko idą pełną 
parą  

JuŜ ponad 1500 wniosków ma szansę otrzymać dofinan-
sowanie z Funduszy Europejskich – to o ponad 1200 

więcej niŜ na koniec 2008 r. Oznacza to, Ŝe strumień 47,2 mld zł moŜe popłynąć na pro-
jekty i inwestycje infrastrukturalne i środowiskowe. To 5-krotne przyspieszenie wdraŜa-
nia Programu Infrastruktura i Środowisko w porównaniu z końcem 2008 r. (9,8 mld zł). 
Taka dynamika oznacza, Ŝe wkrótce wartość złoŜonych wniosków sięgnie 50 proc. puli 
środków przeznaczonych na realizację Programu. 

 - Do 21 września 2009 r. podpisano 377 umów o dofinansowanie, dzięki czemu juŜ 22,3 mld zł 
zasila inwestycje o kluczowym znaczeniu dla rozwoju kraju. To niemal 15 proc. przeznaczonych na 
to pieniędzy. Warto przypomnieć, Ŝe na  koniec 2008 r. było to niewiele ponad 44 mln zł. - podkre-
ślił wiceminister rozwoju regionalnego Adam Zdziebło. Ponad połowa przeznaczonych środków dofi-
nansowała poprawę infrastruktury szkolnictwa wyŜszego oraz ochronę dziedzictwa narodowego. 
Niemal w 1/3 uruchomiono fundusze na uczynienie przedsiębiorstw bardziej przyjaznymi środowi-
sku. 
 
JuŜ 20 duŜych projektów zostało przekazanych do zatwierdzenia przez Komisję Europejską. Do 
końca roku przesłanych zostanie kolejnych 25, w tym 12 z sektora środowiska, 10 dla transportu 
oraz 3 w ramach sektora energetyki. - Dzięki udanemu rozstrzygnięciu w KE kwestii związanych z 
pomocą publiczną, odblokowaliśmy łącznie 4,2 mld euro na inwestycje infrastrukturalne i środowi-
skowe. Ponadto, złoŜyliśmy juŜ do KE wnioski o refundację poniesionych wydatków na kwotę 1,24 
mld zł. Idziemy naprawdę pełną parą - powiedział wiceminister Adam Zdziebło. Więcej na 
www.pois.gov.pl  
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Program Infrastruktura i Środowisko na straŜy 
bezpiecznej drogi – kolejna umowa w sektorze 
transportu  

22 września 2009 r. została podpisana umowa o dofinan-
sowanie projektu pn. „Na straŜy bezpiecznej drogi – 

doposaŜenie jednostek Państwowej StraŜy PoŜarnej w sprzęt do ratownictwa technicz-
nego na drogach woj. lubuskiego, pomorskiego i zachodniopomorskiego”, będącego jed-
nym z projektów wpisanych na listę projektów kluczowych. 

Umowę podpisała dyrektor Centrum Unijnych Projektów Transportowych oraz Lubuski Komendant 
Wojewódzki Państwowej StraŜy PoŜarnej. Beneficjentem wspieranego przedsięwzięcia (liderem 
projektu) jest Komenda Wojewódzka PSP w Gorzowie Wielkopolskim. Partnerami projektu są ko-
mendy wojewódzkie PSP w Gdańsku i Szczecinie. Całkowity koszt projektu wynosi prawie 9 016 
455 zł, zaś kwota dofinansowania z Unii Europejskiej to 7 663 986,75 zł.  Przedmiotem projektu 
jest zakup pojazdów przeznaczonych do działań ratownictwa technicznego, wyposaŜonych w sprzęt 
słuŜący do usuwania skutków wypadków drogowych, w obrębie dróg krajowych województwa lubu-
skiego, pomorskiego i zachodniopomorskiego. Więcej na: www.cupt.gov.pl/?id=580  

  
Coraz bliŜej obwodnicy Warszawy 

14 września 2009 r. zawarta została umowa o dofinan-
sowanie projektu budowy drogi ekspresowej S8 na 
odcinku węzeł Konotopa – węzeł Powązkowska. 

Beneficjentem projektu, którego całkowity koszt wyniesie ponad 2,8 mld złotych jest 
Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. Maksymalna kwota dofinansowania 
projektu wynosi ponad 2,4 mld złotych.  

Odcinek drogi ekspresowej S8 pomiędzy węzłami „Konotopa” i „Powązkowska” jest częścią przy-
szłej obwodnicy Warszawy, którą tworzyć będzie takŜe przebudowany do parametrów drogi ekspre-
sowej ciąg ulic: Al. Armii Krajowej, most gen. Grota-Roweckiego i ul. Toruńska. W kierunku za-
chodnim S8 będzie powiązana z węzłem "Konotopa" będącym częścią autostrady A2. Docelowo 
droga ekspresowa S8 będzie miała długość ok. 680 km i połączy Białystok, Warszawę, Łódź i Wro-
cław. Więcej na: www.cupt.gov.pl/?id=578  

  
Umowa na budowę „śląskiego” odcinka A1 podpi-
sana 

14 września 2009 r. podpisano umowę o dofinansowanie 
projektu budowy autostrady A1 na odcinku Pyrzowice – 

Maciejów – Sośnica. Całkowita wartość inwestycji wynosi ponad 6,1 mld złotych. 
 
Odcinek Pyrzowice – Maciejów – Sośnica będący częścią autostrady A1 będzie miał długość 44,38 
km i przebiegać będzie w całości przez teren województwa śląskiego. Inwestycja ta wpłynie pozy-
tywnie na komfort jazdy podróŜujących A1 oraz usprawni przejazd przez teren aglomeracji. Dzięki 
trasie dojazd do portu lotniczego w Pyrzowicach z terenu aglomeracji i całego województwa będzie 
szybszy. Dla mieszkańców okolic, wzdłuŜ których będzie biegła droga, nowa inwestycja oznacza 
rozwój gospodarczy i odciąŜenie zakorkowanych miast. Budowa autostrady A1 przyczyni się ponad-
to do poprawy warunków ruchu tranzytowego w regionie. Autostrada A1 jest częścią międzynaro-
dowej trasy E75. Docelowo, autostrada o długości 568 km, połączy Gdańsk, Toruń, Łódź, Często-
chowę i Katowice z Republiką Czeską (przejście graniczne w Gorzyczkach). A1 jest częścią transeu-
ropejskich sieci transportowych, które przez terytorium Polski łączą kraje skandynawskie z krajami 
europejskimi leŜącymi na południe od naszej granicy. Więcej na: www.cupt.gov.pl/?id=577  
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Teatr Szekspirowski w Gdańsku powstanie dzięki 
dofinansowaniu z Programu Infrastruktura i Środo-
wisko 

Teatr Szekspirowski w Gdańsku powstanie dzięki 
dofinansowaniu z Programu Infrastruktura i Środowisko. 14 września 2009 roku podpi-
sano umowę o dofinansowanie projektu pt. „Budowa siedziby Gdańskiego Teatru Szek-
spirowskiego”.  
 
Przedmiotem projektu jest budowa obiektu teatralnego w centrum gdańskiego Starego Miasta, 
który będzie pełnił funkcję siedziby instytucji kultury – Gdańskiego Teatru Szekspirowskiego, jedy-
nego tego typu teatru w Polsce. Projektowi o wartości całkowitej 81 648 254,00 zł realizowanemu 
w ramach Działania 11.2 Rozwój oraz poprawa stanu infrastruktury kultury o znaczeniu ponadre-
gionalnym, Priorytet XI Kultura i dziedzictwo kulturowe Programu Infrastruktura i Środowisko przy-
znano dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w wysokości 50 193 
598,77 zł. Więcej na:  
www.poiis.mkidn.gov.pl/Aspx/AktualnosciArchiwum/Aktualnosc.aspx?artykulID=343     

  
Podpisanie umowy na realizację projektu „Budowa i 
uruchamianie nowych obiektów Parku Naukowo-
Technologicznego Polska - Wschód w Suwałkach" w 
ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej 

21 września 2009 r. w Ratuszu Miejskim w Suwałkach została podpisana umowa między 
Polską Agencją Rozwoju Przedsiębiorczości i Parkiem Naukowo Technologicznym Polska 
Wschód w Suwałkach Sp. z o. o. na realizację projektu „Budowa i uruchamianie nowych 
obiektów Parku Naukowo-Technologicznego Polska - Wschód w Suwałkach". 
 
Celem inwestycji jest poprawa warunków do prowadzenia działalności gospodarczej – rozwoju i 
dyfuzji przedsięwzięć innowacyjnych w Suwałkach.  

Przedmiotem projektu jest budowa budynku składającego się z czterech segmentów i wyposaŜone-
go w niezbędną infrastrukturę i instalacje. W ramach realizacji projektu ma powstać budynek skła-
dający się z czterech segmentów, w których znajdą się: Segment A: Inkubator technologiczny, 
Segment B: Laboratorium, Segment C: Centrum Innowacji, Segment D: Hala procesów technolo-
gicznych. Wartość projektu ogółem to kwota ponad 66,7 zł., a dofinansowanie z Europejskiego 
Funduszu Rozwoju Regionalnego wyniesie blisko 46,5mln zł. 

  

 

 

 KONKURSY 
III edycja konkursu dla dziennikarzy „Ludzka twarz EFS” 

Tylko do 16 października br. dziennikarze prasowi, radiowi i telewizyjni 
mogą zgłaszać swoje  prace w ramach  III edycji konkursu „Ludzka twarz 
EFS”. 

Organizowany przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej, we współpracy z Ministerstwem Roz-
woju Regionalnego oraz Przedstawicielstwem Komisji Europejskiej w Polsce konkurs, skierowany 
jest do przedstawicieli mediów zainteresowanych promowaniem Europejskiego Funduszu Społecz-
nego (EFS). 

Głównym zamysłem Organizatorów jest chęć pokazania, w jaki sposób pieniądze z EFS trafiają do 
zwykłego człowieka, tym samym zmieniając jego Ŝycie. Chcemy poznać historie beneficjentów, 
ukazane w sposób ciekawy, pełen pasji i zaangaŜowania. Pokazać, Ŝe dzięki wsparciu mediów spo-
łeczeństwo informacyjne ma szanse na rozwój, realizacje marzeń, polepszenie statusu Ŝyciowego. 
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Czekamy na materiały opublikowane w mediach w okresie od 1 października 2008 r. do 16 
października 2009 r. Spośród nadesłanych prac niezaleŜne jury wybierze i nagrodzi najlepsze. 
Pula nagród do wygrania w konkursie wynosi 50 000 zł brutto! 

Szczegółowe informacje o konkursie moŜna znaleźć na stronie internetowej www.ludzkatwarzefs.pl 

 

 

 

 NABORY WNIOSKÓW 
Rozpoczęto nabory wniosków do Poddziałań 8.1.2 i 8.2.1 Programu Kapitał 
Ludzki w województwie kujawsko-pomorskim 

W terminie od 23 września 2009 r. do 21 października 2009 r. Urząd Marszałkowski Woje-
wództwa Kujawsko-Pomorskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Pod-
działania 8.2.1 Wsparcie dla współpracy sfery nauki i przedsiębiorstw Programu Kapitał 
Ludzki. 

W terminie od 23 września 2009 r. do 21 października 2009 r., Urząd Marszałkowski Woje-
wództwa Kujawsko-Pomorskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Pod-
działania 8.1.2 Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie Progra-
mu Kapitał Ludzki. 

Więcej na: www.fundusze.kujawsko-pomorskie.pl  

  
Wznowiono nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.1.2 Programu Kapitał 
Ludzki w województwie podlaskim 

Wojewódzki Urząd Pracy w Białymstoku 23 września 2009 r. wznowił konkurs w ramach 
Poddziałania 8.1.2 Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie 
Programu Kapitał Ludzki w województwie podlaskim. Przyczyną wznowienia konkursu 
jest niewyczerpanie, w rekomendowanych do realizacji projektach, środków przezna-
czonych na konkurs. 

Więcej na: www.pokl.up.podlasie.pl 

  
Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 5.3 Regionalnego Programu Woje-
wództwa Kujawsko-Pomorskiego 

W terminie od 21 września do 2 października Urząd Marszałkowski Województwa Ku-
jawsko-Pomorskiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działa-
nia 5.3 Wspieranie przedsiębiorstw w zakresie dostosowania do wymogów ochrony śro-
dowiska Regionalnego Programu Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 

Więcej na: www.fundusze.kujawsko-pomorskie.pl 

  

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 3.2 Regionalnego Programu Woje-
wództwa Kujawsko-Pomorskiego 

W terminie od 21 września do 2 października 2009 r. Zarząd Województwa Kujawsko-
Pomorskiego  przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 3.2 
Rozwój infrastruktury ochrony zdrowia i pomocy społecznej Regionalnego Programu  
Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 

Więcej na: www.fundusze.kujawsko-pomorskie.pl oraz www.mojregion.eu 
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Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 2.1 Rozwój i podniesienie konkuren-
cyjności przedsiębiorstw, Schemat A Bezpośrednie wsparcie inwestycji w MŚP, 
Małopolskiego Programu Regionalnego 

W terminie od 17 września do 16 października 2009 r.  Małopolskie Centrum Przedsię-
biorczości przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 2.1 Roz-
wój i podniesienie konkurencyjności przedsiębiorstw, Schemat A Bezpośrednie wsparcie 
inwestycji w MŚP, Małopolskiego Programu Regionalnego. 

Więcej na: http://mcp.malopolska.pl 

  
Znamy termin naboru wniosków do Działania 9.3 Regionalnego Programu Woje-
wództwa Pomorskiego 

W terminie od 12 października do 15 listopada 2009 roku Urząd Marszałkowski Woje-
wództwa Pomorskiego będzie przyjmować wnioski o dofinansowanie projektów w ra-
mach Działania 9.3 Lokalne inicjatywy obywatelskie Regionalnego Programu Wojewódz-
twa Pomorskiego.  

Więcej na: www.dpr.woj-pomorskie.pl 

  

Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 1.1 Bezpośrednie wsparcie sektora 
mikro, małych i średnich przedsiębiorstw, Regionalnego Programu Wojewódz-
twa Świętokrzyskiego  

W terminie od 21 września do 26 października 2009 r. Zarząd Województwa Świętokrzy-
skiego przyjmuje wnioski o dofinansowanie projektów w ramach konkursu zamkniętego 
nr 1.1,  dla Działania 1.1. Bezpośrednie wsparcie sektora mikro, małych i średnich przed-
siębiorstw, Regionalnego Programu Województwa Świętokrzyskiego.  Wysokość środ-
ków przeznaczonych do zakontraktowania: 30 000 000,00 PLN. 

Więcej na: www.rpo-swietokrzyskie.pl 

  

Ogłoszono czwarty nabór wniosków w ramach Funduszu Wymiany Kulturalnej  

Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego, występujące jako Operator Funduszu 
Wymiany Kulturalnej w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Go-
spodarczego oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego, ogłasza nabór wniosków w 
ramach czwartej edycji konkursu projektów dla Funduszu Wymiany Kulturalnej na kwotę 
12 237 650 zł. 

Wymagane jest posiadanie co najmniej jednego Partnera pochodzącego z Państw - Darczyńców, 
czyli Norwegii, Liechtensteinu, Islandii, potwierdzone listem intencyjnym (lub umową partnerską), 
który stanowi jeden z załączników do wniosku aplikacyjnego.   

Poziom dofinansowania – do 90 proc. kosztów kwalifikowalnych projektu.  
Wymagany wkład własny – co najmniej 10 proc. kosztów kwalifikowalnych projektu.  
Końcowa data kwalifikowalności wydatków nie moŜe wykraczać poza 31 października 2011 r.   
 
Nabór wniosków (rejestracja oraz dostarczenie kompletu dokumentów do Operatora 
Funduszu) odbywać się będzie w terminie od 14 września do 30 listopada 2009 r., do 
godz. 15.00. Więcej na stronie www.fwk.mkidn.gov.pl  
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 PRAWO 
Projekty aktów prawnych 

 Do 5 października br. na adres: pawel.paczoski@mrr.gov.pl moŜna zgłaszać uwagi do Projekt 
rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego w sprawie warunków i trybu udzielania i rozli-
czania zaliczek w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz 
zakresu i terminów składania wniosków o płatność 

Z treścią dokumentu moŜna się zapoznać na stronie: 
www.mrr.gov.pl/ministerstwo/prawo/projekty_aktow_prawnych/strony/default.aspx  

 

 

 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Podczas najbliŜszego posiedzenia Rady Ministrów (29 września) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w Polsce  
*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 31 45, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


